

支持我区社会事业发展 国家发展改革委 安排中央预算内投资14.15亿元

本报讯（记者 裴艳）12月2日，自治区发展改革委发布消息，2022年，国家发展改革委共下达我区社会领域中央预算内投资14.15亿元，较2021年增长31%，达到历史最高，支持实施了教育、卫生、文化旅游、社会服务、全民健身和应对人口老龄化建设项目57个。

记者了解到，国家发展改革委安排我区社会服务设施兜底线工程中央预算内投资4103万元，用于固原市精神卫生福利设施、石嘴山市优抚医院、吴忠市涝河桥烈士陵园和同心县烈士纪念设施4个项目建设，进一步改善我区

精神卫生福利、退役军人褒扬优抚服务设施条件。安排中央预算内资金5616万元，支持我区3个基本养老服务机构项目和1个社区居家养老服务网络项目建设，新增养老床位480张。

结合我区优质医疗资源不足、卫生公共服务基础设施能力相对薄弱，疾病预防控制救治水平不高等实际，安排优质高效医疗卫生服务体系工程中央预算内投资5.28亿元，支持宁夏方舱医院建设、自治区疾病预防控制中心迁建、石嘴山市疾病预防控制中心建

设等5个项目建设。尤其是北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院成功落地宁夏，有效推动“国家队”优质医疗资源在我区扩容，提升区内妇女儿童医疗保障和救治水平。

此外，安排教育强国推进工程、全民健身设施补短板工程、文化保护传承利用工程中央预算内投资7.9亿元，支持20个基础教育学校、6所职业院校、4所高等教育学校项目，7个体育公共设施、8个文化旅游项目建设，在项目和资金安排上，注重优化资源配置，推动布局、结构、质量、效益协同发展。



冬季保畅

12月1日，自治区交通运输厅执法监督局固原分局执法人员联合养护部门对国道312线六盘山隧道进行安全检查，及时排除隐患。据了解，固原分局管辖公路里程1338.72公里，辖区有公路隧道30座、公路桥梁633座。随着气温骤降，冰冻雨雪、大风降雪等恶劣天气出现概率增多，该局在易产生团雾、结冰等现象的路段、路肩部位增加足量防滑砂，最大限度消除路面湿滑给行车安全带来的影响。

本报记者 陈健 摄

今年以来 西夏区发放各类救助补贴4803万元

本报讯（记者 张雪梅）12月5日，记者从银川市西夏区民政局获悉，2022年以来，西夏区着力解决群众面临的突发性、紧迫性、临时性生活困难，有效统筹政府救助和社会捐助，全年共发放各类救助补助资金4803万元，同比增长15%，充分发挥社会救助兜底保障作用。

据了解，西夏区有各类在册困难群众保障对象5643人，保障人数同期增长4%；人均发放救助补助资金8511元，人均同期

增发1116元。

对因突发困难、疾病等原因造成家庭生活困难的人员，实施“先行救助、后置审批”的方法，共实施临时救助405人次122万元，同期增长79%；对暂时不符合临时救助条件，但因疫情确实对生活造成困难的1000多户群众发放价值15万元的生活物资。变“坐等服务”为“主动出击”，通过主动发现纳入最低生活保障范围53户118人。

吴忠供电借助电力大数据 为企业复工复产精准施策

本报讯 11月28日，国网吴忠供电公司再次借助大数据分析工具，发现吴忠赛马新型建材有限公司、吴忠市优然牧业有限责任公司等企业用电量还未达到以前的生产水平。为此，国网吴忠供电公司专门建立“复工复产重点关注企业清单”，并安

排人员对上述公司进行逐一走访。在走访过程中，工作人员除了解企业需求，更好地为企业精准提供用电服务、优化用电方案外，还告知企业负责人最新政策动向，帮助企业降低成本、提质增效，解决企业在用电方面的实际困难。

（马琪琪）

灵武“云上法庭” 帮5位农民工讨薪

本报讯（记者 李荣华）11月29日下午，灵武市法院速裁团队通过“云上法庭”远程庭审，成功化解了一起劳务合同纠纷系列案件，为5名务工工人追回1.7万元“血汗钱”。

韩某某等5人受雇于陕西某建设工程公司，从事桥梁建设施工工作。施工结束后，该公司一直未向他们支付1.7万元劳务费，韩某某等5人诉至法院。考虑到疫情影响，原被告开庭不便，速裁团队的法官们决定集中开庭调处。

“请你们按照短信链接，打开手机微信小程序出庭，进入后参加此次诉讼。”开庭前，书记员分别给原、被告打电话通知双方“出庭”。最终，在法官耐心细致的调解下，不到1个小时，5名原告分别与陕西某建设工程公司达成调解协议，约定该公司于12月20日前一次性支付韩某某等5人劳务工资1.7万元。

新闻速览

清理“僵尸企业”

12月5日，记者从自治区交通运输厅获悉，为维护公路养护市场秩序，优化营商环境，该厅打出一系列“组合拳”，有效清理了一批“僵尸企业”和“不达标企业”。此外，自治区交通运输厅严格排查已取得公路养护作业资质的企业，对12家资质证书有效期届满未申请延续的企业依法予以公告注销，对8家专业技术人员条件不符合资质要求的企业组织约谈并责令限期整改。（陈健 蔡辉）

入选国家畜禽养殖标准化示范场

记者12月5日获悉，在农业农村部公布的2022年国家级畜禽养殖标准化示范场名单中，位于贺兰县洪广镇金山村的宁夏九三零生态农牧有限公司成功入选国家级畜禽养殖标准化示范场。位于贺兰县暖泉农场现代农业示范园区的宁夏农垦肉牛食品有限公司和位于贺兰县常信乡五渠村五社的宁夏淇霖农牧有限公司被认定为自治区级畜禽标准化示范场。（方海鹰）